

# Колхозная ПРАВДА

№ 129 (1617) Пятница 31 октября 1941 года.

## Образование Горьковского городского комитета обороны

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны от 22 октября 1941 г., в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

т. Родионов М. И.—секретарь обкома ВКП(б) (председатель),  
т. Третьяков М. Т.—председатель облисполкома (зам. предсе-

дателя),

члены комитета обороны:

т. Рысной В. С.—начальник областного управления НКВД,  
т. Прищепо Т. И.—командант города.

## Каждому колхозу— кормовой баланс

Наступает пора зимнего содержания скота. Оттого, как будет организован стойловый период, зависят успехи развития поголовья и повышения продуктивности животноводства.

Основным и решающим условием в проведении зимовки скота является создание прочной кормовой базы, правильное кормление и экономное расходование кормов. Для этого в каждом колхозе должна быть составлен кормовой баланс.

Кормовой баланс отражает не только все наличие кормов, но и их качество, влияние того или другого корма на продуктивность животных, а также определенное расходование на каждую голову (коровы, лошади, нетели, свиньи, овцы и т. д.). Таким образом, содержание баланса требует его точного соблюдения от каждого заведующего фермой, каждого работника животноводства.

Совершенно недостаточно иметь баланс, а корма расходовать как попало. Известно, например, что в колхозах "Новый путь" и "Знамя труда" в прошлом году было получено кормов более чем достаточно, составлен был и кормовой баланс. Но нежелание зав. фермами придерживаться баланса привело к тому, что к весне скот оказался истощенным.

И наоборот. Колхозы "Большевик" (Игнатово), "Вперед" (Кетарша) и некоторые другие при всем недостатке кормов сумели скот вывести на пастбище в лучшем состоянии, не жели в других колхозах. Дело оказалось в том, что заведующие фермами, еще с осени составив кормовой баланс и приняв все корма по акту, кормили скот исключительно с весна, с учетом потребности кормов каждому животному. В результате лошади к весеннему севу были хороши уши-

Наряду с проведением работы по составлению кормовых балансов необходимо максимально использовать все возможности для дополнительного изыскания кормов, как, например, закладка силоса за счет использования картофельной ботвы, свекловичных и капустных листьев, отавы и других отходов полеводства, которых теперь имеется большое количество в каждом колхозе.

В дни, когда Красная Армия и весь советский народ нападают все свои силы и энергию на разгром гитлеровских людоедов, животноводы района должны работать так, чтобы оказать всестороннюю помощь фронту, экономя корма, добиваясь наивысшей продуктивности животноводства, и дать Красной Армии все необходимое для разгрома врага.

## ВЫПОЛНЕНА ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ

Колхозники колхозов "Красный луч" и "Красный пролетарий", Кочуновского сельсовета, по-станционски организовав уборку урожая, не забыли и о первой заповеди—своевременно и полностью выполнить свои обязательства перед государством.

Встречая XXIV годовщину Ок-

тября и включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, они полностью выполнили план сдачи государству зерна, овощей и картофеля.

— Это лучший наш подарок Октябрю и фронту,— заявляют колхозники.

А. Салапова.

Орган райкома ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
Бутурлинского района,  
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек

"Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли".

И. В. СТАЛИН.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 октября)

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это Советское Командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с различным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиаэсединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

\* \* \*

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтижили 17 солдат и 4 офицеров, захватили важные документы и трофеи. В хуторе "Высокое" партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

\* \* \*

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершили в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили три немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились 3 бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

## Действующая Армия



Отделение ефрейтора Т. Яришко форсирует водную преграду.  
Фотохроника ТАСС.

## Налет советских самолетов на Берлин

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты бросили на военные и промышленные объекты Берлина фу-

гасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

На полях сражений решается судьба нашей Родины! Все, как один, на защиту свободы, чести, независимости нашего народа!

## Об Англо-Советском профсоюзном комитете

### СООБЩЕНИЕ

С 13 по 15 октября 1941 года в г. Москве состоялись заседания первой Сессии Англо-Советского Профсоюзного Комитета, представляющего Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов СССР и Конгресс Британских Тред-юнионов.

Англо-Советский Профсоюзный Комитет рассмотрел ряд жизненно важных проблем, стоящих перед профсоюзами СССР и Англии в современной международной обстановке.

Делегации английских тред-юнионов и советских профсоюзов единодушно пришли к соглашению в определении основных задач Англо-Советского Профсоюзного Комитета и признали, что таковыми являются:

1. Объединение тред-юнионов Великобритании и профсоюзов Советского Союза для организации взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.

2. Всемерная поддержка правительства СССР и Великобритании в их совместной войне за разгром гитлеровской Германии.

3. Укрепление промышленных усилий обеих стран с целью максимального повышения производства танков, самолетов, пушек, снарядов и другого вооружения.

4. Содействие делу оказания максимальной помощи вооружением Советскому Союзу со стороны Великобритании.

5. Использование всех средств агитации и пропаганды — печать, радио, кино, рабочие собрания и т. д. для борьбы против гитлеризма.

6. Всемерная поддержка народам оккупированных гитлеровской Германией стран, борющимся за освобождение от гитлеровского гнета за свою независимость и восстановление их демократических свобод.

7. Организация взаимной помощи тред-юнионов Великобритании и советских профсоюзов и взаимной информации.

8. Укрепление личного контакта между представителями профсоюзного движения СССР и Великобритании через Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов СССР и Конгресс Британских Тред-юнионов.

Кроме того, на заседании Англо-Советского профсоюзного комитета советская делегация приняла приглашение Конгресса Британских Тред-юнионов о посыпке представителей советских профсоюзов в Великобританию. Эта делегация ознакомится с борьбой британского народа, против гитлеризма и информирует его о борьбе советского народа, которую он ведет против нацистской Германии.

Вопрос о составе делегации в ближайшие дни будет рассмотрен Президиумом Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов СССР.

ШВЕРНИК.  
УОЛСТЕНКОРФ.  
ВАЛЬТЕР СИТРИН.

## Предоктябрьское соревнование

### НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Новыми производственными победами встречает годовщину XXIV Октября обувная промартель им. XVIII партсъезда. К 1 октября коллектив промартели далеко перевыполнил годовую производственную программу.

Эти успехи еще более увеличили производственный подъем рабочих. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив борется за увеличение норм выработки и улучшение качества работы. Систематически выполняют план на 125—130 процентов мастера-стахановцы Царьков К. Е. (Бутурлинская мастерская) и Потанин А. А. (Смагинская мастерская).

В числе лучших ударников производства — бригадиры Филатов В. Д. (Сурадеевская мастерская) и Пуриков И. Ф. (Борчуковская мастерская). Показывая личным примером образцы социалистического труда, они перед началом работы проявляют большую заботу о подготовке каждого рабочего места,

стремясь обеспечить бесперебойную работу всем членам коллектива. В результате обе мастерские считаются лучшими в артели.

Передовыми по выполнению производственной программы являются также Смагинская мастерская (бригадир Пронин А. С.), выполнившая к 1 октября план трех кварталов на 126,4 процента, и Каменищенская мастерская (бригадир Мордюхин К. И.), выполнившая план на 113,5 процента.

На производственных совещаниях, посвященных предоктябрьскому соревнованию, рабочие коллектива промартели взяли на себя обязательство, заменяя ушедших на фронт, работать дополнительно по 3 часа в день, чтобы обеспечить население своевременным и высококачественным ремонтом обуви и еще более увеличить перевыполнение программы.

**Председатель обувной промартели им. XVIII партсъезда Н. К. Сенаторов.**

### ДРУЖНАЯ РАБОТА

Готовясь к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, колхозники сельскохозяйственной артели "Строитель" стремятся закончить уборочные работы. В основном они уже закончены. Но оставшийся в после картофель не дает колхозникам покоя.

Вот почему, несмотря на плохую погоду, все колхозники, и старые, и малые, дружно о

танизовали рыхте картофеля. Развернув предоктябрьское соревнование, они дали слово, что к 1 ноября рыхте картофеля будет закончено.

Не захотели остаться в стороне от этого движения и учащиеся старших классов неполной средней школы. Вместе с колхозниками они пошли работать в поле.

**Н. Клюенкова.**

### Заканчиваем уборочные работы

Колхозники Погореловского сельсовета с самого начала великой отечественной войны, перестроив всю работу на военный лад, резко повысили производительность труда, трудовая дисциплина значительно окрепла.

В результате правильной организации труда колхозы им. Куйбышева, им. Сталина, "Большевик" и "Трудовик" уже давно закончили скирлование хлебов и

**Председатель исполнкома сельсовета В. Сидоров.**

### Некоторые итоги года колхоза "Рассвет"

Колхоз "Рассвет", Нападковского сельсовета, завершил сельскохозяйственный год. Бригады производят молотьбу хлебов, стремясь точнее учесть доходы и урожайность, полученные в результате честной и упорной работы в текущем году.

Хотя обмолот и не закончен, но колхозники уже знают, что средний урожай по зерновым культурам составит не менее 100 пудов с каждого гектара, а с отдельных участков значительно выше.

После того, как колхоз рассчитался с государством по хлебопоставкам и создал семенные, страховые, продовольственные и фуражные фонды, фонд в помощь семьям красноармейцев, инвалидам, на детские ясли и площадку, а также выделил 250 цент. зерна для продажи государству, стало известно, что колхозники получают на трудоемкость свыше 3 кгр. зерновых культур, вполне достаточно овощей, картофеля и кормов для скота индивидуального пользования.

Уже по 2 кгр. на трудодень колхозники получили в порядке аванса.

Так, лучшие стахановцы колхоза Грязнов И. В., Слюнин С. А., Карпова А. Н., Синева А. И. и др., честно работающие на производстве и выработавшие по 400 и более трудодней, за свой труд получают столько хлеба, овощей, картофеля, что их с избытком хватит

и для своей семьи, и для продажи на рынке. Колхозники, получая аванс, живут одной мыслью с бойцами Красной Армии — быстрее раздавить фашистскую гадину, чтобы она не мешала счастливо жить и трудиться на благо социалистической родины.

Распределая артельные доходы, колхозники не забывают и о своем хозяйстве в целом. На нужды колхоза помимо того, что будет продано государству, еще намечено пролить 220 цент. зерна на рынке. Это позволит колхозу приобрести необходимые машины, инвентарь, упаковку, доукомплектовать животноводческие фермы, создать все условия для дальнейшего роста колхоза и зажиточности колхозников.

**Председатель колхоза А. Синев.**

## Одежду и обувь — бойцам Красной Армии

### ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

В небольшом колхозе "Большевик" (дер. Иржино) колхозники, как и весь советский народ, организуют большие дела. Когда здесь узнали, что трудающиеся нашей родины собирают для бойцов Красной Армии теплую одежду и обувь, никто не хотел оставаться безучастным в этом патриотическом движении. Первым вправление колхоза пришел 70-летний колхозник Андрей Степанович Харчев.

— У меня внук сражается с подлыми фашистскими гадами. Хочу и я помочь нашим славным защитникам. Примите от меня скромный подарок, — сказал он, вынимая при этом из мешка 4 кгр. шерсти, 2 овчины и 2 наволочки. — Пусть из этого наши девушки сделают бойцам теплые вещи.

Вслед за Андреем Степановичем

пришел 60-летний колхозник Петр Иванович Рылков, два сына которого также сражаются с гитлеровскими бандитами. Он принес 1,4 кгр. шерсти, наволочки, портняки. Иван Иванович Крайнов принес 2 кгр. шерсти, 2 наволочки и портняки.

Так началось это движение в небольшом колхозе. Всего здесь собрали: 91 кгр. шерсти, 43 овчины, 7 пар меховых рукавиц, несколько пар шерстяных носок и перчаток, наволочки, портняки и 160 рублей наличных денег.

Этот патриотический подъем масс свидетельство того, что на борьбу с кровавым фашизмом поднялся весь советский народ, готовый помогать фронту всем до полного уничтожения врага.

**И. Жирнов.**

### Будем помогать фронту до полной победы над врагом

С каждым днем упорных боев ского Союза. Если потребуется, то каждый из нас в любую минуту с оружием в руках встретит коварного врага и он не пройдет".

**П. Ражев.**

#### Действующая Армия



Сапинструктор Н-ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командача части.

Фото Р. Маззелева.

Фотохроника ТАСС.

### Лучший способ сушки картофеля

В колхозах Ростовского района, Ярославской области, имеющих многолетний опыт по сушке овощей, широко применяется упрощенный и наиболее экономически выгодный способ подготовки картофеля к сушке.

Техника выполнения этого способа следующая: картофель моется, сортируется по величине и засыпается в корзину или решето. В этих корзинах или решетах он опускается на 12—13 минут в кипящую воду. Проваренный таким образом картофель при разрезе должен иметь стекловидную окраску мякоти. При проверке готовности клубня следует брать наиболее крупные из них.

Если окажется, что центр мякоти имеет окраску, свойственную сырому клубню, варить картофель прекращают и оставляют на некоторое время в корзинах или другой таре, где он и доходит.

Проваренный таким способом картофель очищается от кожицы, нарежется кружками или столбиками (лапшой), укладывается на ре-

### За границей

## Отряды „Обороны Москвы“ в Югославии

СТАМБУЛ, 25 октября. (ТАСС). Как стало известно в местных журналистских кругах, сербские партизаны ответили на новое наступление гитлеровцев на Восточном фронте усилившим партизанской войны против захватчиков. В районах Чакка, Кралево, Клича и Панчево созданы крупные партизанские отряды, которые партизаны называли "Отряды обороны Москвы".

Как бы в обяснение этого наименования отрядов обединенное командование сербских партизан издало листовку, распространенную по всей Югославии, в которой говорится:

„Сербы, хорваты, словенцы! Вступайте в партизанские отряды „Обороны Москвы“. Нападение гитлеровских орд на подступы великой Москвы есть покушение на оплот мировой демократии, на центр всего передового человечества, ведущего борьбу с гитлеровской коричневой чумой. Москва — наша голова, ум и сердце. Лучший способ для нас помочь обороне дорогой Москвы — это усилить удар по гитлеровскому тылу на Балканах, оттянуть в Югославию новые фашистские дивизии от советского фронта и уничтожить их в горах Югославии.

Родные москвичи! Ведя свою героическую борьбу с гитлеровской гадиной, знайте, что мы, югославский народ, с вами так же, как и все народы Америки, Англии и оккупированных кровавым Гитлером стран. Мы не сложим оружия, пока не узнаем, что вы раздавили Гитлера. Ваша борьба — есть борьба всего человечества.

Мужайтесь и помните, что все люди с вами и это обеспечит нам победу над фашистскими зверями и гадами.

Югославы, все на борьбу с Гитлером!"

Листовка пользуется в Югославии огромным успехом.

Отряды „Обороны Москвы“ уже созданы также в Боснии и Черногории.

### Антигерманские настроения в Бельгии

ЛОНДОН, 25 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, газета "Либр бельжик", выходящая подпольно в Бельгии, сообщает о том, что, несмотря на жестокий террор, бельгийцы продолжают всеми доступными способами проявлять свою ненависть к германским оккупантам. Антигерманские выступления стали настолько частыми и распространенными, что немцы создали специальную "сельскую гвардию" для борьбы с саботажем. В Бельгии насчитывается полтора миллиона промышленных рабочих, из которых один миллион — члены профсоюза. Эти рабочие сохраняют верность своим профсоюзам, несмотря на усилия немцев фашизировать эти организации при помощи местных "Квислингов". Свою ненависть бельгийские рабочие выражают в многочисленных забастовках. Так, например, недавно вновь бастовали шахтеры Боринажа, а вскоре после них металлисты и текстильщики. Профсоюзные деятели-социалисты негативно издают свою политическую газету.

Ответственный редактор  
**Т. С. ВТЮРИН.**